



Заместитель Председателя Следственного комитета России провела совещание с руководителями следственных управлений Приволжского федерального округа



В Нижнем Новгороде под председательством заместителя Председателя Следственного комитета России Елены Евгеньевны Леоненко состоялось оперативное совещание по вопросам организации рассмотрения сообщений и расследования уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, а также в налоговой сфере. В нем приняло участие руководство следственных управлений по Нижегородской, Саратовской, Самарской, Ульяновской областям, республикам Башкортостан и Татарстан.

На совещании были заслушаны руководители указанных региональных следственных подразделений, которые доложили о результатах работы управлений в обсуждаемых направлениях по итогам работы за 2021 год и 1 квартал 2022 года.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Е.Е. Леоненко отметила, что среди приоритетов в работе ведомства по-прежнему остаётся своевременность защиты нарушенных прав граждан и оперативность в расследовании преступлений. При этом она подчеркнула, что сокращение сроков расследования не должно сказываться на качестве следствия.

Заместитель Председателя СК России обозначила необходимость пристального внимания к вопросам предупреждения подростковой преступности. Так, в прошедшем году заметный рост числа таких дел отмечен в Башкирии, Татарстане и Саратовской области. Руководители подразделений в указанных регионах обозначили комплекс принимаемых мер в этом направлении для профилактики преступности среди несовершеннолетних.

Е.Е. Леоненко напомнила, что Председателем Следственного комитета огромное внимание уделяется своевременности и полноте реагирования на нарушения прав несовершеннолетних. Поэтому руководителям подразделений надлежит обеспечить качественный мониторинг сообщений о нарушении прав несовершеннолетних в открытых источниках и оперативное реагирование на них. «Следствие по делам о преступлениях, совершенных в отношении этой категории граждан, должно быть максимально полным и оперативным», - подчеркнула Елена Евгеньевна.

В ходе обсуждения преступности в налоговой сфере было обозначено, что в прошлом году количество поступивших в следственные органы сообщений о таких преступлениях в сравнении с 2020-м годом немного увеличилось (на 1,4%). Причем в Приволжском федеральном округе темпы роста опередили общероссийский показатель (+11,6% против 1,4%). При этом констатируется, что важным направлением в работе остаётся побуждение налогоплательщика к добровольной уплате недоимки по налогам, сборам, страховым взносам, задолженности по пеням и штрафам. Однако в отсутствие добровольного погашения ущерба должны быть приняты всесторонние меры по установлению имущества стоимостью, полностью покрывающей размер причиненного вреда, и наложению на него ареста.

Кроме того были озвучены недостатки в деятельности отдельных подразделений и определен круг первостепенных задач по их устранению. Также участники обменялись положительным опытом работы по расследованию уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних и в налоговой сфере.

В завершение Елена Евгеньевна ещё раз акцентировала внимание на вопросах, связанных с обеспечением безопасности летнего отдыха детей, обеспечением детей-сирот жильем, а также профилактикой преступности по обсуждаемым направлениям, подчеркнув, что эти сферы должны находиться на постоянном контроле руководителей управлений.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1696289>